Université de Jijel Département d’Electrotechnique

MASTER 1 Electrotechnique
Module : Modélisation et identification des systemes électriques, TP 1

1- Résolution d’un circuit RLC par Putilisation du support ODEA45 :

Dans cet exemple, on va essayer de resoudre les équations différentielles
(bien sur apres modélisation) et de tracer les deux variables x, et X, du circuit
RLC (Filtre passe bas) en utilisant le support ODE45 du MATLAB. Le
circuit est décrit par deux équations différentielles, exprimant le courant et la

tension : 2 ;
A1

xy =i (t)
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Le modele obtenue est le suivant :

Les parametres physique sont donnés comme suit : R=1, L=0.08, C=0.008.
La tension d’entrée du circuit est donnée par : Ve=100 + 5 * sin(314*t).

On demande de tracer les variables i et V..
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2= cO=0;cf=2 :X0=[0 0]
i — [t,y]=nde&5:ﬁpircuit1,[tﬂ tf], [XO]):
= L w,
& — WVe=100+5%=in (314*L) ;
T = figure(l)
g - plot(c,v(:,1))
o= title("corant de =ortie')
10 — figure(2)
11 - plot(t,vi(:,2),.C,Ve)
12 — title("ten=in de =ortie')

Ici, on utilise, pour la resolution,

les équations d’état avec sa forme File Edit Test Go Cell Tools Debug Deskiop Window Help
matricielle. DNECH| | $RR90C (0B - A | B-88
BB -0 [+ 211 | x| @
1 - function [X]=circuitl(t,y)
2 - global R L C
3 - R=1;1~0.08;C=0.008;
4 — Ve=100+5%=in (314*C);

A [X]=[Ve/L-R*IL/L-Vs/L;

Il=yv (1) ;Va=v(2):

IL/C]:
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2- Autres exemple a résoudre :

2-1. Le systeme de la figure suivante a pour entré la tension et pour sortir la
tension et le courant . Donner la représentation d’état de ce circuit sachant que

les variables choisis sont donnees sur la figure.

=z
Figure 2 g R R
x, =i (t)
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On demande, en suite, de tracer les deux variables x, et x, en utilisant le support

&)

X, =v,(t)

ODE 45. Ici, essayer d’utiliser, pour la résolution, les équations d’¢tat avec sa
forme matricielle.
Les parametres physique sont donnés comme suit : R=1, L=0.2, C=0.00001.

La tension d’entrée du circuit est donnée par : u(t)=220 * sin(314*t)
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2 — t0=0;tf=1:X0=[0 0O]=:

3 - [t,=2]=0deds (BcircuitZ, [t0 tf], [X0]):

4

o= Figure(l)

& — ploc(t,s(:, 1))

T - title('corant de =sortie')

g — Figure ()

9 - ploti(t,s(:,2))

10 — title('tensin de sortie')
|;:ircuit2.r_|1

Ici, on utilise, pour la resolution, || File Edit Tet Go Cell Tools Debug Desktop Window Help

les équations d’état avec sa forme |~ = g LY EEER

matricielle.
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1 -] function [XX]=circuit2(t,s)

2 - globkal R L C

2= R=1;L=0.2;C=0.00001;

4 — Ve=220%=in (314*t);

3 Ve=s3(l):;IL==(2);

6 — [XX]1=[-Vc/ (2*R*C) - IL/ (2%C) + Ve/(2*R*C):
7 Yo/ (2*L) - 3*R*IL/(2*L) + Ve/(2*L)1:
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3- Essayer d’utiliser, pour la résolution (Figure 2), les équations d’état avec sa
forme représentation d’état ????



